

## OBJAŠNJENJE

Pročitajte prvo DOPIS MINISTARSTVA FINANSIJA i pokrajinskog SEKRETARIJATA. Iz DOPISA MINISTARSTVA FINANSIJA se vidi da je on upućen još **17. maja** 2017 godine a iz DOPISA POKRAJINSKOG SEKRETARIJATA se vidi da je on prosleđen lokalnoj samoupravi tek **14.juna** ove godina.

**TREBALO JE JOŠ OKO NEDELJU DANA DA SE ova informacija pojavi u javnosti da bi smo je uočili i obavestili Vas sada.**

SADA JE VREMENSKA „STISKA“ DA SE SVI ZAINTERESOVANI PRIJAVE POMOĆU OBRASCA (**dat je** Internet link na obrazac, prenesite ga, otšampajte, popunite).

MREŽA ZA RESTITUCIJU, koja Vam šalje ove informacije – NIJE KRIVA za kratko vreme koje predstoji da prijavite svoja prava u susednoj državi. Spora razmena dopisa između državnih organa je dovela do ove neprijatne situacije kratkog vremena da uradite svoju evidenciju potraživanje nacionalizovanog zemljišta u susednoj Rumuniji.

**ALI, RADITE BRZO I ODLUČNO, POPUNITE OBRAZAC !**

Iako se prethodni tekst ODNOSI SAMO NA OPŠTINU ŽITIŠTE ON JE **VAŽEĆI ZA SVE POTRAŽIOCE** (sa državljanstvom Republike Srbije) POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA KOJE SU IMALI NJIHOVI PRECI U današnjoj RUMUNIJI. Zato **slobodno** koristite OBRAZAC PRIJAVE koji se pojavio na sajtu Opštine Žitište za prijavu Vaših potraživanja oduzete imovine u Rumuniji i šaljite direktno Ministarstvu finansija, Sektor za imovinsko pravne poslove, Kneza Miloša 20 11000 Beograd (SA CRVENOM POVRATNICOM koju uzimate u pošti i koju popunite na istu adresu)

**ŠTA ZNAČI IZNENADNA AKCIJA MINISTARSTVA FINANSIJA REPUBLIKE SRBIJE ?**

ONA ZNAČI da se intenzivno radi o **međudržavnom sporazumu** Republike Srbije i Republike Rumunije o **priznavanju prava na restituciju** nacionalizovanog zemljišta od građana jedne države se sada nalazi u drugoj državi ! To su BILETARALNI SPORAZUMI jedne države sa drugom, koji su omogućeni po našem (u Srbiji) Zakonu o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju (Član 5, reciprocitet). Za takav reciprocitet, dve države dobrovoljno sklapaju takve bilateralne sporazume o uzajamnim pravima svojih građana.

Ovo je priprema sporazuma sa Republikom Rumunijom. Na žalost, takav sporazum nije uspostavljen sa nekim (sada nezavisnim) Republikama bivše Jugoslavije, iako je „otimanje“ privatne imovine u toj Jugoslaviji vršeno „SAVEZNIK“ ISTIM ZAKONOM u svim REPUBLIKAMA JUGOSLAVIJE. Npr. Srbija takav sporazum nema sa Bivšom jugoslovenskom Republikom (BJR) Makedonijom, zato što ga ona odbija, na štetu i sopstvenih građana koji imaju nacionalizovanu imovinu u Srbiji i zato ne mogu da je restitušu. Naravno, i građani Srbije imaju potraživanja oduzete imovine u Makedoniji ali ni oni pravo na restituciju NE MOGU DA OSTVARE ZBOG NEPOSTOJANJA BILATERALNOG UGOVORA Srbije i Makedonije.

**PITATE SE možda ZAŠTO SE OVA INFORMACIJA POJAVILA u Opštini Žitište ?**

RAZLOG JE ISTORIJSKI. Odnosi Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Rumunije su bili između Prvog i Drugog svetskog rata izuzetno prijateljski jer je rumunska princeza Marija (inače unuka britanske kraljice Viktorije) bila supruga kralja Aleksandra Karađorđevića kao kraljica Marija (danas postoji ulica kraljice Marije umesto ranijeg naziva „ulica 27. marta“). Kraljica Marija je bila izuzetno poštovana u Srbiji zbog njenog humanitarnog rada na prosvetivanju ženskog stanovništva u Srbiji između dva Svetska rata.

Posledica tog prijateljstva je bilo široko rasprostranjeno posedovanje poljoprivrednog zemljišta u

svojini građana sa suprotnih strana granice između Jugoslavije (u stvari Srbije) i Rumunije. Obe države (ili njihovi delovi) su bile prethodno u Austrougarskom carstvu i posle osamostaljenja posle Prvog svetskog rata su granice između država prilično voluntaristički „iscrtavane“, bez obzira na svojinska prava stanovništva sa obe strane novih država. Dodatno, sa Ruminske strane granice, u tom tzv. „TEMIŠVARSKOM BANATU“ živeo je veliki broj srpskog stanovništva, kao starosedoca, još od 17.- 19. veka (iz vremena „kapetana Miše Anastasijevića“ i njegove trgovine solju). U dobrim odnosima dve države, dve kraljevine u rodbinskim odnosima, nije bilo problema što građani jedne države imaju poljoprivredno zemljište sa druge strane granice i obrnuto.

**KADA SMO 2005 i 2006 (do 30. juna te godine) prijavljivali i evidentirali oduzetu imovinu (po 2005. godine donetom Zakonu o prijavljivanju i evidentiranju oduzete imovine), pomažući našim članovima u toj proceduri, prvi put smo se u MREŽI sretali sa sačuvanom dokumentacijom o svojini, koja je jasno i nesporno pokazivala da su velike porodice (porodične zadruge) u Banatu u blizini granice dve države imale svojину nad velikim površinama poljoprivrednog zemljišta (po više od stotinu katastarskih parcela !) sa obe strane Srpsko – Rumunske granice ! U periodu 2005. - 2006. je bilo moguće zakonito prijaviti i evidentirati imovinu isključivo u okviru granica Srbije.**

OVA MOGUĆNOST KOJE SE SADA OTVARA POMENUTOM PRIJAVOM NA OBRASCU. Na osnovu budućeg BILATERALNOG SPORAZUMA dve države biće moguća i restitucija nacionalizovanog poljoprivrednog zemljišta sa druge strane granice.

OBE DRŽAVE SU POSLE DRUGOG SVETSKOG RATA BILE POD KOMUNISTIČKIM REŽIMOM što je podrazumevalo sve oblike NASILNOG ODUZIMANJA PRIVATNE SVOJINE, po istoj ideološkoj matrici, bez obzira na različite nazive.

Posle Drugog svetskog rata, 1945-1948., bile su **ponovo promene granica** između (Jugoslavije) Srbije i Rumunije. Najveće promene granica su bile u oblasti Srpske Crnje i Žitišta pa je to verovatni razlog što su pomenuti dopisi iz MINISTARSTVA i Pokrajinskog SEKRETARIJATA upućeni u tu opštinu.

ZATO, SADA, ko je još 2005-2006. godine (i kasnije) prikupio dokumentaciju o oduzetom poljoprivrednom zemljištu sa Rumunske strane granice, pronađite odložene sačuvane papire o svojini nad takvim zemljištem, **fotokopirajte ih, popunite obrazac** sa sajta opštine i **šaljite na MINISTARSTVO FINANSIJA Republike Srbije, Sektor za imovinsko-pravne poslove, Kneza Miloša 20, 11000 Beograd, sa pozivom na broj (u zaglavlju je !) DOPISA istog Ministarstva od 17. maja 2017.**

**Što je pre 10tak godina izgledalo nemoguće, danas izgleda moguće. SREĆNO !!!**